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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 24 LUGLIO 2002 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 72) 
 
 
XXXVIII Sessione Straordinaria 
 
 

L'anno 2002, il giorno 24 del mese di luglio, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 1841/2002 del 17/7/2002, nonchè con 
telegramma pari protocollo del 19/7/2002, si è riunito, in seduta pubblica, il 
Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli argomenti indicati 
nell’ordine del giorno di cui alla convocazione medesima. 
 

La seduta ha inizio alle ore 10,04. 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Bonaduce. 
 
Risultano presenti Consiglieri: 
 

1) Bonaduce Giorgio; 2) Liviantoni Carlo; 3) Monelli Danilo.  
  

Risultano assenti: 
 

1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Giampiero; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo 
Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Finamonti Moreno; 
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11) Girolamini Ada; 12) Gobbini Edoardo; 13) Laffranco Pietro; 14) 
Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 15) Lorenzetti Maria Rita; 16) 
Melasecche Germini Enrico; 17) Modena Fiammetta; 18) Pacioni 
Costantino; 19) Renzetti Francesco; 20) Ripa di Meana Carlo; 21) Rosi 
Maurizio; 22) Rossi Luciano; 23) Sebastiani Enrico; 24) Spadoni Urbani 
Ada; 25) Tippolotti Mauro; 26) Vinti Stefano; 27) Zaffini Francesco. 
 

Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,06, dichiara la seduta sospesa. 

 
La seduta riprende alle ore 10,22. 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 21, essendo entrati i 

Consiglieri: 
 
1) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Di Bartolo Federico; 6) Donati Maurizio; 7) Fasolo Marco; 8) 
Finamonti Moreno; 9) Girolamini Ada; 10) Gobbini Edoardo; 11) 
Laffranco Pietro; 12) Modena Fiammetta; 13) Pacioni Costantino; 14) 
Renzetti Francesco; 15) Rosi Maurizio; 16) Tippolotti Mauro; 17) Vinti 
Stefano; 18) Zaffini Francesco. 
 

Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale. 
 

 Il Presidente comunica che è stata richiesta, ai sensi dell’art. 27 – 
comma terzo – del Regolamento interno, l’iscrizione all’ordine del giorno 
del seguente atto: 
 

ATTI NN. 1265 E 1265/BIS 
Ulteriori modificazioni della legge regionale 7.11.1988, n. 42 – Norme per 
il funzionamento degli Organi di rappresentanza e di tutela dell’artigianato 
e per la tenuta degli Albi provinciali delle imprese artigiane. 
Relazione della II Commissione consiliare 
Relatore Consigliere Edoardo Gobbini 
DISEGNO DI LEGGE DI INIZIATIVA DELLA GIUNTA REGIONALE 
(OGGETTO N. 295)  
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 Posta in votazione, la richiesta medesima è approvata con 18 voti 
favorevoli e 3 contrari, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Il Presidente comunica, infine, che l’ufficio di Presidenza, sentito il 
Presidente della Giunta regionale, ha deciso, ai sensi dell’art. 69 – comma 
terzo – del Regolamento interno, di iscrivere all’ordine del giorno il 
seguente argomento: 
 
ATTO N. 1324  
Apprezzamento del Consiglio regionale dell’Umbria per il messaggio alle 
Camere del Presidente della Repubblica Ciampi sul pluralismo 
dell’informazione. 
MOZIONE DEI CONSIGLIERI BAIARDINI, VINTI, GIROLAMINI e 
BOCCI 
(OGGETTO N. 296) 
 
 Al termine delle comunicazioni viene ripresa la trattazione 
dell’oggetto n. 6. 
 
OGGETTO N.6 - 
NORME PER LA GESTIONE INTEGRATA E RAZIONALE DEI 
RIFIUTI E PER L'APPROVAZIONE DEL PIANO REGIONALE 
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 472 DEL 23/04/2002 
Atti numero: 1245 E 1245/BIS 
 
 Essendo terminata la discussione nella seduta del 23/7/2002, il 
Presidente da la parola all’Assessore Monelli. 
 
 Per la replica intervengono i Consiglieri Laffranco, Melasecche 
Germini e Gobbini. 
 
 Si Passa quindi all’articolato. 
 
 Il Presidente, dopo aver dato incarico al Consigliere Lignani 
Marchesani a svolgere funzioni di Segretario insieme al Consigliere Fasolo, 
propone di sospendere la seduta. 
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 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 11.23, la seduta riprende alle ore 12.13. 
 
Art. 1 
 
 Sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 

a) emendamento aggiuntivo al comma 2, quali lettere g) e h), a firma 
dei Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, 
Crescimbeni Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti e Lignani Marchesani; 

b) emendamento aggiuntivo al comma 3, a firma dei Consiglieri 
Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, Zaffini, 
Modena, Rossi, Renzetti, Lignani Marchesani e Ripa di Meana; 

c) emendamento aggiuntivo come commi 4 e 5, a firma dei Consiglieri 
Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, Lignani 
Marchesani, Zaffini, Modena, Rossi, Ripa di Meana e Renzetti; 

d) emendamento aggiuntivo al comma 2, a firma dei Consiglieri 
Laffranco e Crescimbeni. 

 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Zaffini, Crescimbeni, 

Modena, Melasecche Germini e Laffranco. 
 

 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato con 16 voti favorevoli e 9 
contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (Sono entrati i 
Consiglieri Crescimbeni, Lignani Marchesani, Lorenzetti, Melasecche 
Germini, Ripa di Meana e Sebastiani, e sono usciti i Consiglieri Finamonti 
e Renzetti). 
 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lett. a) non è 
approvato riportando 8 voti favorevoli, 16 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera b), non è 
approvato riportando 8 voti favorevoli, 15 contrari e 2 di astensione, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
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 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera c), non è 
approvato riportando 8 voti favorevoli, 16 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera d), non è 
approvato riportando 8 voti favorevoli, 16 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene l’Assessore Bocci, il quale propone 
un programma di lavoro che non preveda la sospensione dei lavori alle ore 
13.30. 
 
 Sulla proposta dell’Assessore Bocci interviene il Consigliere 
Laffranco. 
 
 Posta in votazione, la proposta dell’Assessore Bocci è accolta con 15 
voti favorevoli, 9 contrari e 1 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti. 
 
Art. 2 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Melasecche Germini e 
Laffranco. 
 
 Posto in votazione, l’art. 2 è approvato con 15 voti favorevoli, 7 
contrari e 1 di astensione, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
(Sono usciti i Consiglieri Donati e Ripa di Meana). 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene l’Assessore Bocci, il quale propone 
di sospendere la seduta e di riprendere i lavori alle ore 14.30. 
 
 Sulla proposta dell’Assessore Bocci intervengono il Presidente della 
Giunta regionale Lorenzetti ed il Consigliere Laffranco. 
 
 L’Assessore Bocci ritira la proposta precedentemente avanzata. 
 
Art. 3 
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 Sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 

a) emendamento soppressivo al comma 1, a firma dei Consiglieri, 
Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, Zaffini, 
Modena, Rossi, Renzetti e Lignani Marchesani; 

b) emendamento sostitutivo al I comma, lettera a), a firma dei 
Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, 
Crescimbeni, Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti e Lignani 
Marchesani; 

c) emendamento sostitutivo al I comma, lettera g), a firma dei 
Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, 
Crescimbeni, Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti e Lignani Marchesani 

d) emendamento sostitutivo al comma 2, a firma dei Consiglieri 
Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, Zaffini, 
Modena, Rossi, Renzetti, Lignani Marchesani e Ripa di Meana; 

e) emendamento aggiuntivo al comma 1, lettera e), a firma dei 
Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, 
Crescimbeni, Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti, Lignani Marchesani 
e Ripa di Meana; 

f) emendamento aggiuntivo al comma 1, lettera j), a firma dei 
Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, 
Crescimbeni, Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti e Lignani 
Marchesani; 

g) emendamento soppressivo del comma 2, a firma dei Consiglieri 
Monelli e Liviantoni; 

h) emendamento aggiuntivo al comma 1, a firma dei Consiglieri 
Gobbini e Antonini. 

 
 Il Presidente propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13.32 la seduta riprende alle ore 13.34. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Melasecche Germini e 

Zaffini. 
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 Nel corso dell’intervento del Consigliere Zaffini, essendo insorto 
diverbio tra questi e il Consigliere Vinti, il Presidente propone che i lavori 
vengano sospesi. 

 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13.49, la seduta riprende alle ore 14.06. 
 
 Il Presidente riferisce sull’esito della sospensione. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera g) è approvato 

all’unanimità dei voti espressi dai 16 Consiglieri presenti e votanti. (Sono 
usciti i Consiglieri Crescimbeni, Donati, Laffranco, Lignani Marchesani, 
Melasecche Germini, Modena, Ripa di Meana, Sebastiani e Zaffini). 

 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera a), non è 

approvato riportando 4 voti favorevoli e 14 contrari, espressi dai 18 
Consiglieri presenti e votanti (sono enetrati i Consiglieri Laffranco e 
Modena). 

 
 Posto in votazione l’emendamento di cui alla lettera b) non è 

approvato riportando 4 voti favorevoli e 17 contrari, espressi dai 21 
Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Melasecche 
Germini, Sebastiani e Zaffini). 

 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera c) non è 

approvato riportando 5 voti favorevoli e 16 contrari, espressi dai 21 
Consiglieri presenti e votanti. 

 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera d) non è 

approvato riportando 5 voti favorevoli e 16 contrari, espressi dai 21 
Consiglieri presenti e votanti. 

 
Posto in votazione, l’art. 3 è approvato con 18 voti favorevoli e 3 

contrari, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
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Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera e) non è approvato 
riportando 7 voti favorevoli e 14 contrari, espressi dai 21 Consiglieri 
presenti e votanti. 

 
Posto in votazione , l’emendamento di cui alla lettera f) non è approvato 

riportando 4 voti favorevoli e 17 contrari, espressi dai 21 Consiglieri 
presenti e votanti. 

 
Posto in votazione , l’emendamento di cui alla lettera h) è approvato con 

16 voti favorevoli, 2 contrari e 3 di astensione, espressi dai 21 Consiglieri 
presenti e votanti. 

 
Art. 4 
 
 E’ stato presentato un emendamento aggiuntivo, quale comma 2, a 
firma dei Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, 
Crescimbeni, Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti, Lignani Marchesani e Ripa 
di Meana. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Zaffini, Crescimbeni, 
Melasecche Germini, L’affranco e Lignani Marchesani. 
 
 Posto in votazione, l’art. 4 è approvato con 16 voti favorevoli e 7 
contrari, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i 
Consiglieri Crescimbeni e Lignani Marchesani). 
 
 Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo a firma dei 
Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, 
Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti, Lignani Marchesani e Ripa di Meana non 
è approvato riportando 7 voti favorevoli e 16 contrari, espressi dai 23 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 5 
 
 Sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 

a) emendamento aggiuntivo all’unico comma, dopo lettera a), a firma 
dei Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, 
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Crescimbeni, Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti, Lignani Marchesani 
e Ripa di Meana: 

b) emendamento aggiuntivo all’unico comma, dopo lettera e) a firma 
degli stessi Consiglieri di cui all’emendamento a); 

c) emendamento aggiuntivo quale II comma, sempre a firma dei 
medesimi Consiglieri. 

 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Melasecche Germini e 

Zaffini. 
 
 Posto in votazione, l’articolo 5 è approvato con 17 voti favorevoli e 7 
contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. (E’ entrato il 
Consigliere Ripa di Meana). 
 
 Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo di cui alla lettera a) 
non è approvato riportando 8 voti favorevoli e 16 contrari espressi dai 24 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera b) non è 
approvato riportando 9 voti favorevoli e 15 contrari espressi dai 24 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera c) non è 
approvato riportando 8 voti favorevoli e 16 contrari, espressi dai 24 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 6 
 
 Sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 

a) emendamento aggiuntivo all’unico comma lettera a), a firma dei 
Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastinai, 
Crescimbeni, Zaffini, Modena, Rossi Renzetti e Lignani Marchesani; 

b) emendamento aggiuntivo all’unico comma, lettera c), a firma degli 
stessi Consiglieri. 

 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Modena e Zaffini, il 

quale, ai sensi dell’art. 42, commi 4 e 5, del Regolamento interno, formula 
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richiesta, a nome anche dei Consiglieri Laffranco e Crescimbeni, che alle 
votazioni che si dovranno effettuare sull’art. 6 e sugli emendamenti si 
proceda per appello nominale. 

 
Si procede pertanto a votazione per appello nominale dell’art. 6. 

 
 All’appello, eseguito dal Presidente, i 23 Consiglieri presenti (è 
uscito il Consigliere Lignani Marchesani) così rispondono: 
  

1 - Antonini Carlo SI  
2 - Baiardini Paolo SI  
3 - Bocci Gianpiero SI  
4 - Bonaduce Giorgio SI  
5 - Bottini Lamberto SI  
6 - Crescimbeni Paolo  NO 
7 - Di Bartolo Federico SI  
8- Fasolo Marco SI  
9- Girolamini Ada SI  

10- Gobbini Edoardo SI  
11- Laffranco Pietro  NO 

12 Liviantoni Carlo SI  
13 - Lorenzetti Maria Rita SI  
14 - Melasecche Germini Enrico  NO 
15- Modena Fiammetta  NO 

16 - Monelli Danilo SI  
17 - Pacioni Costantino SI  
18- Ripa Di Meana Carlo  NO 

19 - Rosi Maurizio SI  
20 - Sebastiani Enrico  NO 

21 Tippolotti Mauro SI  
22 - Vinti Stefano SI  
23 - Zaffini Francesco  NO 

 
 Terminata la votazione, il Presidente ne comunica il risultato: 
 

presenti e votanti 23, voti favorevoli 16, voti contrari 7. 
 

 Lo stesso presidente significa che pertanto l’art. 6 è approvato. 
 
 Si procede quindi a votazione per appello nominale 
dell’emendamento di cui alla lettera a). 
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 All’appello, eseguito dal Presidente, i 23 Consiglieri presenti così 
rispondono: 
 
 
 
 
 

1 - Antonini Carlo  NO 
2 - Baiardini Paolo  NO 
3 - Bocci Gianpiero  NO 
4 - Bonaduce Giorgio  NO 

5 - Bottini Lamberto  NO 
6- Crescimbeni Paolo SI  

7 - Di Bartolo Federico  NO 
8 - Fasolo Marco  NO 
9- Girolamini Ada  NO 

10 - Gobbini Edoardo  NO 
11 - Laffranco Pietro SI  

12 Liviantoni Carlo  NO 

13 - Lorenzetti Maria Rita  NO 
14- Melasecche Germini Enrico SI  

15 - Modena Fiammetta SI  

16- Monelli Danilo  NO 
17- Pacioni Costantino  NO 

18 - Ripa Di Meana Carlo SI  
19- Rosi Maurizio  NO 

20 - Sebastiani Enrico SI  
21 - Tippolotti Mauro  NO 
22 - Vinti Stefano  NO 
23  Zaffini Francesco SI  

 
 Terminata la votazione, il Presidente ne comunica il risultato: 
 

presenti e votanti 23, voti favorevoli 7, voti contrari 16. 
 
 Lo stesso Presidente significa che pertanto l’emendamento di cui alla 
lettera a) non è approvato. 
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 Si procede, infine, a votazione per appello nominale 
dell’emendamento di cui alla lettera b). 
 
 All’appello, eseguito dal Presidente, i 23 Consiglieri presenti così 
rispondono: 
 

1 - Antonini Carlo  NO 
2 - Baiardini Paolo  NO 
3 - Bocci Gianpiero  NO 
4 - Bonaduce Giorgio  NO 

5 - Bottini Lamberto  NO 
6- Crescimbeni Paolo SI  

7 - Di Bartolo Federico  NO 
8 - Fasolo Marco  NO 
9- Girolamini Ada  NO 

10 - Gobbini Edoardo  NO 
11 - Laffranco Pietro SI  

12 Liviantoni Carlo  NO 

13 - Lorenzetti Maria Rita  NO 
14- Melasecche Germini Enrico SI  

15 - Modena Fiammetta SI  

16- Monelli Danilo  NO 
17- Pacioni Costantino  NO 

18 - Ripa Di Meana Carlo SI  
19- Rosi Maurizio  NO 

20 - Sebastiani Enrico SI  
21 - Tippolotti Mauro  NO 
22 - Vinti Stefano  NO 
23  Zaffini Francesco SI  

 
 
 Terminata la votazione, il Presidente ne comunica il risultato: 
 

presenti e votanti 23, voti favorevoli 7, voti contrari 16. 
 
 Lo stesso Presidente significa che pertanto l’emendamento di cui alla 
lettera b) non è approvato. 
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Art. 7 
 
 Sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 

a) emendamento sostitutivo del comma 3, a firma dei Consiglieri 
Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, Zaffini, 
Modena, Rossi, Renzetti e  Lignani Marchesani. 

b) Emendamento soppressivo del comma 3, a firma dei Consiglieri 
Liviantoni e Monelli. 

 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Laffranco, Lignani 

Marchesani, 
 

Presidenza del Vice-Presidente Laffranco 
 

 
Crescimbeni, Melasecche Germini, Modena 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 

 e Zaffini. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera b) è approvato 
con 23 voti favorevoli e 2 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti 
e votanti (sono entrati i Consiglieri Donati e Lignani Marchesani). 
 
 Il Presidente significa che con l’approvazione dell’emendamento di 
cui alla lettera b), decade l’emendamento di cui alla lettera a). 
 
 Posto in votazione nella forma emendata, l’articolo 7 è approvato 
con 17 voti favorevoli e 8 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti 
e votanti. 
 
Art. 8 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Zaffini, Melasecche 
Germini 
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Presidenza del Vice-Presidente Laffranco 
 

Sebastiani e Lignani Marchesani, 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 

 Posto in votazione, l’art. 8 è approvato con 17 voti favorevoli e 8 
contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 9 
 
 E’ stato presentato un emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a 
firma dei Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, 
Crescimbeni Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti e Lignani Marchesani. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Melasecche Germini, 
Crescimbeni, Lignani Marchesani e Zaffini. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento soppressivo dell’intero articolo 
sopra citato, non è approvato riportando 8 voti favorevoli e 17 contrari, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’articolo 9 è approvato con 19 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Baiardini, il quale 
propone di sospendere i lavori per consentire una riunione tra l’Ufficio di 
Presidenza e i Presidenti dei gruppi consiliari. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 18.20, la seduta riprende alle ore 18.42. 
 
 Il Presidente riferisce sulla sospensione, proponendo, in base a 
quanto emerso dalla riunione tra l’Ufficio di Presidenza e i Presidenti dei 
Gruppi consiliari, un calendario di lavori ed un contingentamento dei tempi 
dei lavori come segue: 
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- approvazione della legge in discussione nella odierna giornata; 
- anticipazione alle ore 9.00 della seduta del 25 luglio; 
- discussione, nella seduta di giovedì 25 luglio, dell’atto relativo al 

Secondo Piano regionale per la gestione integrata e razionale dei 
rifiuti con il seguente programma di massima per quanto riguarda gli 
interventi: 20 minuti per ciascuna relazione; 5 minuti per le repliche; 
20 minuti per interventi per gruppo, con possibilità di gestione 
all’interno dei gruppi ed anche di gestione intergruppo, tra aree, 
compresi gli emendamenti; 5 minuti per dichiarazioni di voto. 

 
Sulla proposta del Presidente intervengono i Consiglieri Ripa di 

Meana e Vinti. 
 
 Posta in votazione, la proposta del Presidente è approvata con 23 voti 
favorevoli e 2 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 10 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 10 è approvato con 18 voti favorevoli, 5 
contrari e 2 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 
Art. 11  
 
 E’ stato presentato un emendamento sostitutivo dell’intero articolo a 
firma dei Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Zaffini, 
Modena, Rossi e Renzetti. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Zaffini. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento suddetto non è approvato 
riportando 8 voti favorevoli, 16 contrari e 1 di astensione, espressi dai 25 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’art. 11 è approvato con 17 voti favorevoli e 8 
contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 



 
 
 SERVIZIO ASSISTENZA AGLI ORGANI, ITER PROCEDIMENTI E SISTEMA INFORMATIVO 

 16

 
Art. 12 
 
 E’ stato presentato un emendamento aggiuntivo, quale V e VI 
comma, a firma dei Consiglieri Gobbini e Antonini. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 12 è approvato con 16 voti favorevoli e 8 
contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il 
Consigliere Donati). 
 
 Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo, a firma dei 
Consiglieri Gobbini e Antonini, è approvato con 15 voti favorevoli, 8 
contrari e 1 di astensione, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 13 
 
 E’ stato presentato un emendamento aggiuntivo all’unico comma, a 
firma dei Consiglieri Laffranco, Melasecche Germini, Crescimbeni, 
Zaffini, Modena, Rossi, Renzetti, Sebastiani, Lignani Marchesani e Ripa di 
Meana. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Ripa di Meana. 
 
 Posto in votazione, l’art. 13 è approvato con 16 voti favorevoli e 9 
contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consigliere Donati). 
 
 Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo sopra citato non è 
approvato riportando 6 voti favorevoli, 18 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti.  
 
Art. 14 
 
 Sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
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a) emendamento soppressivo dell’intero articolo a firma dei Consiglieri 
Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, Zaffini, 
Modena, Rossi, Renzetti e Lignani Marchesani; 

b) emendamento sostitutivo al VI comma, a firma dei Consiglieri 
Gobbini e Antonini. 

 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 

 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera a) non è 
approvato riportando 7 voti favorevoli, 17 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera b) è approvato 
con 13 voti favorevoli, 10 contrari e 2 di astensione, espressi dai 25 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione nella forma emendata, l’art. 13 è approvato con 
18 voti favorevoli, 6 contrari e 1 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti. 
 
Art. 15 
 
 Sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 

a) emendamento aggiuntivo al II comma, a firma dei Consiglieri 
Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, Zaffini, 
Modena, Rossi, Renzetti e Lignani Marchesani; 

b) emendamento aggiuntivo, quale IV comma, a firma dei Consiglieri 
Melasecche Germini, Crescimbeni e Sebastiani. 

 
Posto in votazione, l’art. 15 è approvato con 15 voti favorevoli e 10 

contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo di cui alla lettera a) non è 

approvato riportando 6 voti favorevoli, 18 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
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Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo di cui alla lettera b) non 
è approvato, riportando 5 voti favorevoli, 19 contrari e 1 di astensione 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Art. 16 
 

 Nella discussione interviene il Consigliere Ripa di Meana. 
 
 Posto in votazione, l’art. 16 è approvato con 17 voti favorevoli e 7 
contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il 
Consigliere Lignani Marchesani). 
 
Art. 17 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 17 è approvato con 17 voti favorevoli e 7 
contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 18 
 
 Sono stati presentati i seguenti emendamenti. 
 

a) emendamento soppressivo al II comma, a firma dei Consiglieri 
Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, Zaffini, 
Modena, Rossi, Renzetti e Lignani Marchesani; 

b) Emendamento soppressivo del III comma, a firma dei medesimi 
Consiglieri; 

c) Emendamento sostitutivo dei commi I e II, sempre a firma degli 
stessi Consiglieri. 

 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Laffranco, Melasecche 
Germini, 
 

Presidenza del Vice Presidente Laffranco 
 

e Crescimbeni, 
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Presidenza del Presidente Liviantoni 
 

 Posto in votazione, l’emendamento soppressivo di cui alla lettera a) 
non è approvato riportando 10 voti favorevoli, 13 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento soppressivo di cui alla lettera b) 
non è approvato riportando 9 voti favorevoli, 14 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo di cui alla lettera c) 
non è approvato riportando 9 voti favorevoli, 14 contrari e 1 di astensione 
espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’art. 18 è approvato con 17 voti favorevoli e 7 
contrari, espressi dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 19 
 
 Sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 

a) emendamento soppressivo al II comma, a firma dei Consiglieri 
Laffranco, Melasecche Germini, Sebastiani, Crescimbeni, Zaffini, 
Modena, Rossi, Renzetti e Lignani Marchesani; 

b) emendamento aggiuntivo, quali commi 4, 5 e 6, a firma dei 
Consiglieri Laffranco e Crescimbeni; 

c) emendamento aggiuntivo al II comma, a firma dei Consiglieri 
Tippolotti e Monelli; 

d) emendamento aggiuntivo, quale IV comma, a firma del Consigliere 
Gobbini. 

 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 

 
 Posto in votazione, l’emendamento di cui alla lettera a) non è 
approvato riportando 8 voti favorevoli, 16 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere 
Lignani Marchesani). 
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 Posto in votazione, l’art. 19 è approvato con 17 voti favorevoli, 7 
contrari e 1 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione l’emendamento di cui alla lettera b) non è 
approvato riportando 8 voti favorevoli, 16 contrari e 1 di astensione, 
espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’emedamento di cui alla lettera c) è approvato 
con 15 voti favorevoli, 9 contrari e 1 di astensione espressi dai 25 
Consiglieri presenti e votanti. 
  
 Posto in votazione con un aggiustamento tecnico, l’emendamento 
aggiuntivo di cui alla lettera d) è approvato con 17 voti favorevoli, 7 
contrari e 1 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 20 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 20 è approvato con 17 voti favorevoli e 8 
contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Melasecche 
Germini, Ripa di Meana, Laffranco, Zaffini, Vinti, 
 

Presidenza del Vice Presidente Laffranco 
 

Fasolo, Liviantoni, Crescimbeni, 
 

Presidenza del Presidente Liviantoni 
 

Baiardini, Modena e Lignani Marchesani. 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 16 voti 
favorevoli e 9 contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
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 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente significa che da 
parte dell’Assessore Monelli è stata formulata proposta che la legge venga 
dichiarata urgente. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è approvata con 16 voti 
favorevoli e 9 contrari espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A che forma parte integrante del presente 
verbale. 
 
 Il Presidente propone di porre termine ai lavori. 
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 20.52. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri 1) Brozzi Vannio; 2) 
Rossi Luciano; 3) Spadoni Urbani Ada). 
 
 (Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 
Consiglio Assessore Maddoli). 
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